



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№31 (30528)

16+

28—29 марта 2017 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

100-й год Великой Октябрьской социалистической революции

Информационное сообщение

о работе XIII (мартовского) совместного пленума Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ

25 марта в Подмоскovie состоялся XIII (мартовский) совместный пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. Участие в его работе приняли около 600 человек. Среди участников пленума — руководители региональных партийных отделений, лидеры молодежных организаций, руководители народных предприятий, учёные и деятели культуры, представители народно-патриотических сил России. В качестве гостей в зале заседания присутствовали главные редакторы партийных печатных органов.

Перед началом работы пленума его участникам был продемонстрирован фильм «Хозяин земли Русской» производства телеканала КПРФ «Красная Линия», посвящённый анализу причин, по которым Российскую империю втянули в Первую мировую и страну сотриси три революции в течение двенадцати лет.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ В. Исаков с группой комсомольцев доложил участникам пленума о работе Всероссийского молодёжного форума «2017: Время вперёд!», который прошёл 23 марта в Москве.

Продолжая традицию, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты вступившим в ряды КПРФ молодым коммунистам Москвы, Московской, Рязанской и Тульской областей. Геннадий Андреевич тепло приветствовал их и пожелал успехов в деле борьбы за власть трудового народа.

Участники пленума почтили минутой молчания память ушедших из жизни первого секретаря Псковского обкома КПРФ, члена ЦК КПРФ А.А. Рогова и заместителя председателя ЦКРК Тульского областного отделения КПРФ С.П. Куприянова.

Повестка дня пленума включала в себя три вопроса, в их числе: 1. О задачах партии по усилению борьбы против антисоветизма и русофобии.

2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2016 году и утверждении сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2017 год.

3. Об утверждении сводного финансового отчёта КПРФ за 2016 год.

С докладом по первому вопросу выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. В прениях приняли участие: А.А. Кравец (Омская обл.), Л.Г. Баранова-Гонченко (сопредседатель Союза писателей России), А.Н. Ивачёв (Свердловская обл.), А.Е. Локоть (Новосибирская обл.), И.И. Никитчук (председатель Центрального совета РУСО), В.И. Гончаров (Ставропольский край), Д.А. Парфёнов (г. Москва), Ю.В. Емельянов (учёный, публицист), С.П. Обухов (г. Москва), Н.А. Останина (г. Москва), О.А. Ходунова (г. Санкт-Петербург), Н.В. Рогожин (Самарская обл.), Н.И. Осалчий (Краснодарский край).

В прерыве в работе пленума состоялся показ фильма о развитии городской инфраструктуры Новосибирска, которым уже три года руководит мэр-коммунист А.Е. Локоть.

Итоги обсуждения в своём заключительном слове подвёл Г.А. Зюганов. Геннадий Андреевич призвал соратников сохранять твёрдость перед лицом волны антисоветизма и русофобии и мобилизоваться на эффективное противодействие этим деструктивным явлениям. Он отметил нарастающие негативные тенденции в экономике России, указав, что одними из главных предпосылок этого являются отсутствие у руководства страны как стратегии развития, так и эффективной команды специалистов. В противовес этому КПРФ более года назад предложила программу «Десять шагов к достойной жизни». Её можно реализовать, подчеркнул Председатель ЦК КПРФ, если опереться на массовый протест и объединить все конструктивные народно-патриотические силы ради возрождения страны.

От имени Редакционной комиссии пленума выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Пленум принял постановление «О задачах КПРФ по противодействию антисоветизму и русофобии», в котором, в частности, указывается, что выходом из кризиса являются возвращение страны на путь построения справедливого и равноправного общества и проведение созидательной политики в интересах трудящегося большинства.

Участники пленума заслушали доклад управляющего делами ЦК КПРФ А.А. Пономарева. Были утверждены итоги финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2016 году, смета доходов и расходов ЦК на 2017 год, а также сводный финансовый отчёт КПРФ за 2016 год.

Курьер новостей

Первоапрельский «подарок»

СТОИМОСТЬ проезда в троллейбусах в Иваново вырастет на 1 рубль с 1 апреля. Как сообщили журналистам в пресс-службе администрации города, принято решение повысить плату за проезд городскими троллейбусами до 17 рублей за одну поездку. О повышении тарифа стало известно 24 марта на встрече главы города В. Шарьпова с перевозчиками. Гражданам, видимо, недовольны этому «подарку», ведь МУП «Ивановский пассажирский транспорт» просил увеличить тариф до 18 рублей.

По сообщением корреспондентов «Правды» и информгентств.



Позабыты-позаброшены

ЖИТЕЛИ Феодосии, лишившиеся квартир в створе 6 сентября 2015 года до-

ме на улице Колодяжного, до сих пор не получили жилья. В сообщении, опубликованном в социальной сети «ВКонтакте», они написали, что обратились за помощью не только к городским властям, но и к главе Крыма Сергею Аксёнову и даже в администрацию президента Владимира Путина. Однако никакого вразумительного ответа на вопрос о сроках предоставления жилья им пока не получили.

Удивительно то, что мэром-коммунист своим распоряжением создал оргкомитет по подготовке и проведению 100-летия Великого Октября, причём сам возглавил его. И уже идут в городе очень интересные мероприятия, посвящённые эпохальной дате.

Понятно, что для коммуниста Анатолия Локоты сегодня лучшей аргитацией за партию, за наши идеалы — это успешная деятельность в управлении хозяйством города. Все внимательно следят: «Получится? Не получится?» И Анатолий Евгеньевич имеет полное право сказать: «Получается!» Об этом свидетельствовал также документальный фильм, показанный участникам пленума (интересен, кстати, был и второй фильм под названием «Хозяин земли Русской», о судьбе Николая II).

(Окончание на 2—3-й стр.)



Фото Игоря КАЗАКОВА.

О задачах партии по борьбе с антисоветизмом и русофобией

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА на XIII (мартовском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ

Уважаемые участники пленума!

Преступное разрушение СССР стало роковым событием для судеб миллионов людей в нашей стране и за её пределами. Антисоветизм, русофобия и национализм — три главных орудия, из которых расстреливали Советскую державу. Спустя 25 лет они вновь бьют по России. Тревога за судьбу Отечества требует от нас дружных и решительных действий.

Перспектива, которую мы потеряли

Нельзя забывать, что эти три уродливых явления крепко впаяны в нынешнюю политическую систему. Либеральный курс власти продолжает подпитывать идеи и действия разрушителей. Вот почему разоблачение антисоветской лжи не может вестись в отрыве от борьбы за смену социально-экономического курса, за формирование Правительства народного доверия.

Последние десятилетия Россия ввязан в тине капиталистической деградации. Промышленность и сельское хозяйство в кризисе. Бюджет страны не позволяет решить ни одной из накопившихся проблем. Правительство затягивает пояса не олигархам, а простым труженикам. Все тяготы сваливают на граждан. Для них поднимают налог на недвижимость, вводят плату за капремонт и общедомовые нужды, готовят повышение пенсионного возраста и увеличение подоходного налога. Покупательная способность людей снижается. Потому и строительство жилья сократилось в 2015 году на 6,5%, а в прошлом году — ещё на 4,8%. «Работу и зарплату!» — эти лозунги всё чаще звучат на акциях протеста.

Плачевно выглядят фундаментальные показатели российской экономики. По данным Росстата, доля объектов государственной и муниципальной собственности в стране составляет всего 9%. Но приватизацию упорно продолжают. В декабре прошлого года продан крупный пакет акций «Роснефти».

Приход в экономику «частника» вовсе не привёл к её стремительному развитию. На 10 тысяч работающих у нас всего два работника, тогда как в Китае — 36, а в Южной Корее — более 400. Налицо острое технологическое отставание. Стране как воздух нужна новая индустриализация.

Общество сотрясает раскол. 1% самых богатых в России сосредоточил уже 90% национального богатства. Концентрация капитала в частных руках усиливается, а социальные гарантии ужимаются. 20 миллионов наших соотечественников имеют доходы ниже прожиточного минимума. А ведь в России этот показатель определяет границы не бедности, а откровенной нищеты.

Другой показатель — минимальный размер оплаты труда — установлен на уровне 7500 рублей. В пересчёте это около 120 евро. В самой Европе наиболее высокие показатели минимальной зарплаты установлены в Германии, Люксембурге, Бельгии, Ирландии, Нидерландах. Здесь они превышают полторы тысячи евро в месяц. На последнем месте Болгария с показателем 235 евро. Российский же МРОТ почти в 17 раз ниже самого высокого в Европе и вдвое ниже даже самого скромного. И это в богатейшей стране мира, где 40% мужчин умирают в трудоспособном возрасте.

Такая позорная ситуация имеет социально-классовые причины. Бал в нашей экономике по-прежнему правят либералы-фундаменталисты. Их лица продолжают мелькать на гайдаровских форумах и прочих статусных посиделках. Как заклинание, повторяют они одни и те же идеи о распродаже государственного имущества и снижении социальных расходов. Как в насмешку над здравым смыслом президент поручил проектировать наше будущее господину Кудрину.

Результаты такой политики очевидны. Если на СССР приходилось 20% мировой промышленности, то сейчас доля России упала ниже 3%. А доля России в мировом ВВП снизилась с 2,9% в 2013 году до 1,7% в 2016-м. Ровно обратные результаты показывает Китай, не вставший на путь антикоммунизма и борьбы со своим прошлым. Доля КНР в мировом промышленном производстве достигла 20%, хотя двадцать лет назад не превышала и 3%. Китай стал мировым рекордсменом по размерам государственных валютных резервов. Их объём — почти 4 триллиона долларов.

Таковы результаты двух принципиально разных подходов к развитию страны. В начале 1990-х власти России сломали государственное корабельное руль, обрвали ему паруса, а затем направили его в беспощадные волны рыночной стихии. Судно получило пробоины, угрожающие будущему страны. В КНР же систему управления не ломали. Здесь оснастили свой корабль современным оборудованием, превратили его в огромный лайнер, который вывели на широкий океанский простор.

Руководство Китая твёрдо опирается на стратегическое видение будущего. Пятилетние планы развития дополняются постоянной отдалёнными целями. Сформированы амбициозные программы «двух столетий». Они связаны с важными юбилеями: 100-летием Коммунистической партии в 2021 году и 100-летием образования КНР в 2049-м. Выполнение этих планов превратит Китай в высокотехнологичную социалистическую сверхдержаву.

Крайне важно, что в КНР точно оценивают место науки в современном производстве. Китай — мировой лидер по объёму средств, выделяемых на исследования. В ВВП Китая доля расходов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы выросла с 0,57% в 1995 году до 2,09% в 2014-м. В России же доля расходов на НИОКР едва превышает один процент.

В целом, КНР вышла в авангард мирового научно-технического прогресса. По числу запатентованных изобретений Поднебесная уже обошла Японию и вышла на второе место в мире после США. А по количеству научных публикаций Китай занял первое место.

Подобными возможностями с лихвой обладала Советская держава. Это та перспектива, которую мы потеряли. Крайне болезненно сказывается сегодня погром в Российской академии наук. Стране всё тяжелее входить в новый технологический уклад. Наверстывать придётся долго, а начинать нужно немедленно.

КПРФ настаивает: необходима опора на лучшие достижения великой советской эпохи и передовой мировой опыт. На выборах в Государственную думу мы предложили программу вывода страны из кризиса — «Десять шагов к достойной жизни». Сегодня на пле-

нуме мы подтверждаем её приоритеты. Наша партия — за национализацию стратегических отраслей экономики и госконтроль над банковской сферой. Мощный государственный сектор должен стать фундаментом социально-экономической системы. Именно тогда станут возможны новая индустриализация и возрождение сельского хозяйства, а интересы общества будут поставлены во главу угла.

Мы намерены добиваться осуществления наших антикризисных мер, принятия наших законопроектов. КПРФ требует выделения не менее 10% от расходной части бюджета на сельское хозяйство, по 7% — на науку, образование и здравоохранение. Мы — за введение прогрессивной шкалы подоходного налога и госмонополию на производство и продажу спиртосодержащей продукции.

Наше предложение позволяет уверенно преодолеть бедность и расширить меры социальной защиты населения. В январе фракция КПРФ в очередной раз внесла на рассмотрение Госдумы законопроект о «детях войны». Как и прежде, он отклонён большинством из «Единой России». Но мы будем и дальше бороться за будущее Родины, за достоинство её граждан.

В числе партийных приоритетов — духовно-нравственное возрождение России. Чтобы оно состоялось, необходим полный и решительный отказ от антисоветизма и русофобии. Необходима политика созидания и сплочённости общества.

Антисоветизм — оружие «прорабов перестройки»

Сотни лет назад уже было известно: чтобы одержать победу над противником, нужно внести разлад и смятение в его ряды, заставить его усомниться в своих ценностях и идеалах. Добившись культурной гегемонии, легче устанавливать экономический и политический контроль.

Самыми изощрёнными мастерами в порабощении человеческих душ оказались идеологи капиталистического мира. Масштабной и эффективной стала их операция по уничтожению Советского Союза. Пожнать плоды беловежского стовора предстоит ещё и нашим потомкам.

В чём же причины той колоссальной трагедии? Ведь за короткий по историческим меркам период, вопреки войнам и давнему извине, Советский Союз добился невероятных результатов. Победа партии Ленина в октябре 1917 года и сталинский индустриальный прорыв превратили страну в экономически развитое государство с высочайшим уровнем образования, культуры и социальных гарантий.

Уже в 1927 году, после двух кровопролитных войн, объём промышленной продукции в СССР превисил показатели 1913 года. А к 1940-му её было выпущено в 7,7 раза больше, чем на пике дореволюционного развития. В экономике сложились новые пропорции, характерные для развитого индустриального государства.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Заметки из зала пленума

Молодая энергия и напор ворвались в зал, где собрался пленум, с первых минут его работы. Приветствовать участников под звуки искромётного советского марша прибыла комсомольская делегация во главе с первым секретарём ЦК ЛКСМ Владимиром Исаковым. Он сообщил, что 23 марта в Москве завершил свою работу Всероссийский молодёжный форум «2017: Время, вперёд!», в котором приняли участие юные представители всех регионов Российской Федерации, а также студенты столичных вузов. И в своём сжатом, но эмоциональном отчёте руководитель комсомола доложил старшим товарищам о конкретных делах и планах, с которыми молодые сторонники КПРФ идут к выдающейся дате — 100-летию Великой Октябрь.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНО, что именно в этом юбилейном году наша страна примет очередной Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. О подготовке к нему тоже говорил первый секретарь ЦК ЛКСМ, вручив Г.А. Зюганову образцы формы, в которой поедет на фестиваль российская делегация. Но самое главное — это ярко прозвучавшая поддержка от имени комсомола повестки дня партийного пленума, выразившая готовность ещё активнее включиться в борьбу против антисоветизма и русофобии, наносящих колоссальный вред нашему обществу. Последовавшие затем торжественное вручение партийных билетов новому пополнению КПРФ, принятому в её ряды по Октябрьскому призыву, крепят

уверенность в том, что обязательство молодых непременно обратятся на реальные дела.

Корни разрушительных сил — классовые

С анализа классовой природы тех сил, которые в начале 1990-х годов разрушили советский строй и Советский Союз, начал своё выступление открывший прения по докладу первого секретаря Омского обкома КПРФ А.А. Кравец. Да, конечно же, корни антисоветизма и русофобии, составивших основу не провозглашённой, но реальной идеологии властителей «новой России», сугубо классовые. Первое в мире государство трудящихся не могли принять те, кто хотел жить за счёт эксплуата-

Активнее наступать на фронте идеологии

ции труда других людей, и отсюда нарастающая ненависть к Советской стране, которая и привела в конце концов к её разрушению. А что такое патриотизм, вдруг столь полюбившийся нынешней власти? Абстрактного патриотизма «вообще» не бывает! Для буржуазии — это одно, а для трудящихся — совсем другое. Не забывать об этом в нашей повседневной работе призвал выступавший.

Сегодня идеологическая работа для нас крайне осложнена рядом факторов, и среди них — значительно понизившийся уровень общественного сознания, что нельзя не учитывать. Одна из предложенных мер по совершенствованию форм нашей агитации — создавать группы художников-карикатуристов, чтобы в продолжение опыта «Окон РОСТА» В. Маяковского появились яркие броские, разящие сатирические плакаты, которые можно было бы сопровождать соответствующими краткими текстами.

С большим интересом слушал зал выступление Л.Г. Баранова-Гонченко — заслуженного работника культуры, сопредседателя Союза писателей России. Она обратила

внимание, что непрерывно продолжающиеся антисоветско-русофобские усилия направлены особенно на то, чтобы доказать (ни больше ни меньше!) преступный характер русского и других народов России, принявших Октябрьскую революцию и большевизм.

Одной из ведущих мыслей Ларисы Георгиевны стало пожелание больше использовать богатства советской культуры в работе с людьми. Скажем, проводится в Москве День русского романа, что, безусловно, хорошо. Но почему бы не проводить и Дни русской советской песни? Это же такая нестареющая ценность, к которой как можно шире необходимо приобщать людей, особенно молодёжь.

Или ещё. При том внимании, какое правомерно придаётся нашей партийной работе в Крыму, Донецком, Луганском, почему всё же так мало говорится о Советском Крыме, о Советском Донбассе? А ведь здесь — население в большинстве издавна был присущ глубинно советский менталитет.

Первый секретарь Свердловского обкома КПРФ А.Н. Ивачёв не мог, по его собственному выражению,

обойти такой грандиозный носитель антисоветизма, антикоммунизма и русофобии, как воздвигнутый недавно в Екатеринбурге Ельцин-центр. Он создан, что совершенно очевидно, настоящими врагами России и честь того, кого ненавидит абсолютное большинство населения страны.

— И вот именно его-то, по чьей воле была разрушена наша великая Родина, представляют единственным светлым пятном в её истории, — сказал выступавший. — Не было у нас, видите ли, ничего светлого ни в какие иные времена, если даже начинать с Рюриковичей. Так в этом Ельцин-центре сплошь представлена вся наша история. Свет нам принёс, оказывается, только он, Борис Николаевич...

Жители города уже не раз выражали своей категоричский протест, причём иногда в самых крайних формах. И тем не менее должной реакции властей нет. Поскольку обещанный всероссийский «туристический бум» не состоялся, продолжат против желания, то есть фактически принудительно, водить сюда местные экскурсион, преимущественно из школьники,

да ещё и заставляя каждого платить по 150 рублей. За свои деньги люди должны выслушивать все эти гадости, воспринимать извращённое видение истории нашей страны! И на всё это тратятся немалые средства, которых фатально не хватает на больницы, школы, на «детей войны»...

К какому выводу пришёл руководитель обкома КПРФ под аплодисменты зала? Это заведение, построенное и финансируемое без согласия большинства народа, надо закрыть!

Используя советский опыт

Конечно, обстановка в любом городе и регионе очень зависит от того, кто им руководит. В этом смысле явно повезло Новосибирску, где мэром стал первый секретарь обкома КПРФ А.Е. Локоть, выступивший и на пленуме, так сказать, одновременно в двух ипостасях. А начал он с напоминания, что судьба и необыкновенно динамичный подъём Новосибирска, выросшего в один из крупнейших промышленных, научных и культурных центров страны, неразрывно связа-

# О задачах партии по борьбе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Предельно строгим экзаменом для советского социализма стала Великая Отечественная война. Если Российская империя не смогла ответить на вызов Первой мировой войны, то советская модель продемонстрировала невероятную прочность. Эвакуация сотен заводов и миллионов граждан на восток позволила за считанные месяцы восстановить промышленный потенциал, а затем и превзойти противника в выпуске военной продукции. И это при том, что на гитлеровскую Германию работала практически вся Европа!

После Великой Победы Советский Союз в рекордно короткие сроки восстановил народное хозяйство. Эффективность социалистической системы подтвердили создание ракетно-ядерного щита и великодушная космическая программа.

В 1971 году продукция промышленности СССР увеличилась по сравнению с 1913 годом в 99 раз. Страна, болящая чадящим населением которой до революции не могла читать и писать, заняла передовые рубежи в образовании и науке. Четверть научных работников планеты приходилась на Советский Союз.

Смысл происходящего в нашей стране вышел далеко за её границы. Воплощая в жизнь идеи социализма, СССР стал знаменем освобождения миллионов людей от ига капитала и эксплуатации. Кризис капитализма обострялся, и буржуазия шла на серьёзные уступки. На Западе появилась идея так называемого социального государства. Больших успехов достигла национально-освободительная борьба народов Азии, Африки и Латинской Америки.

Уничтожение СССР, как самого сильного конкурента, превратилось в главную цель капитала. Важнейшим фронтом наступления стал идеологический. При этом успех подрывной деятельности наших противников был обусловлен рядом внутренних факторов.

В.И. Ленин и его соратники понимали, что социалистическая революция победит в стране, которая в массе своей оставалась мелкобуржуазной. В январе 1919 года на II Съезде профсоюзов Владимир Ильич отмечал: «Рабочий никогда не был отделён от старого общества китайской стеной. И у него сохранилось много традиций психологии капиталистического общества. Рабочие строят новое общество, не превращаясь в новых людей, которые чисты от грязи старого мира». Для крестьянства это было тем более характерно. В стойкости мелкобуржуазной психологии следует искать глубинные корни антисоветизма.

Большевики энергично взялись за решение этой проблемы. В результате индустриализации, коллективизации и культурной революции удалось не только поднять экономическую и военную мощь государства. Существенно увеличилась численность рабочего класса. Менялся облик крестьянства. Советский человек стал реальностью. Но воспитание новой личности не завершилось. Великая Отечественная война закалила волю и характер миллионов людей. Но она унесла жизни многих искренних коммунистов и комсомольцев. По сути, погибло целое поколение, воспитанное в предвоенные годы.

Большой ущерб стране был нанесён с приходом к власти мелкобуржуазного приспособленца и невежды Хрущёва. Пострадали экономика, государственное управление, внешнеполитические позиции СССР. Анализ социальных противоречий был заменён репрессивом и шпаклёвочничеством. В идеологии возобладал ревизионизм. Творческое развитие марксизма практически прекратилось. Одновременно под видом новых теорий шло копирование идеологических схем, выработанных западными социологами и политологами. Снизились требования при приёме в партию. Призывы перенять Запад по производству продукции закрепляли понятие о Советском Союзе как об отсталой стране. В руководящей среде пробуждалась мелкобуржуазность.

В 1985 году настал черёд открытого наступления реакционных сил. Удары наносились по всем секторам общества. На первых этапах перестройки объектом нападков стала фигура И.В. Сталина, «незаконные репрессии» и коллективизация. Затем тотальная ложь распространялась на всю эпоху с 1917 года. Грязь лилась на священное для советского человека образы и символы, включая В.И. Ленина и Великую Отечественную войну. Об опасности этих явлений мне пришлось предупредить страну в 1991 году в статье «Архитектор у развалин» и в коллективном обращении «Слово к народу», опубликованных в «Советской России».

Используя мощь государственной пропаганды, людей огулшили валом «разоблачений». Произошло то, что советский человек допустить просто не мог: уничтожение СССР возлагали его руководители. Александр Яковлев позже признавался: «Режим можно было разрушить только через гласность и тоталитарную дисциплину партии, прикрываясь при этом интересами совершенствования социализма... Моей с гордостью скажите, что хитроумно, но весьма против тактика... сработала».

Перереженцы пошли на предательство советского государственного строя. Их целью было прибрать к рукам народные богатства и устроить свою жизнь на страданиях миллионов соотечественников. Фактически они совершили слуху Родины её противникам. Контрреволюция 1991 года принесла распад страны, кровавые межнациональные конфликты, резкое снижение уровня жизни большинства граждан. Но главное, произошёл отказ от социалистического пути развития. Постсоветское пространство было включено в систему глобального капитализма в качестве периферии — источника дешёвого сырья и рынка сбыта импортных товаров. Для этого целенаправленно уничтожались высокоразвитая, наукоемкая промышленность, лучшая в мире система образования и уникальные научные школы.

Произошла драматическая дегерация социального пространства. Общество, ещё недавно первым отправившее человека в космос и служившее примером для всего человечества, стало озабочено поиском куска хлеба. Большой учёный и просветитель Сергей Капица, на первых порах поддержавший перестройку, ужасался её последствиями: «Путь, вымощенный общечеловеческими ценностями, идеологией открытого общества и прочими благими намерениями, поразительно быстро привёл многих в ад».

## Мифы в руках подмасовщиков

Товарищи! Наша партия готовится к 100-летию Великого Октября. Многие антисоветские мифы снова реанимируются, и мы обязаны ответить. Социалистическую революцию в России не раз проклаливали, объявляли случайной и разрушительной. Но социализм не был искусственно принесён на нашу почву. Его победу подготовила многовековая история страны с её общинами, артелями, идеями народных. «Русский коммунизм более связан с русскими традициями, чем это обычно о нём думают», — писал Н.А. Бердяев, а его не заподозрить в симпатии к большевикам.

Одна из фальсификаций — обвинение большевиков в развязывании гражданской войны. Но это утверждение — лишь элемент антисоветской пропаганды. Сванидзе и ему подобные заявляют, что программу захвата власти, неизбежной братоубийственной войны Ленин изложил в «Апрельских тезисах» 1917 года. В действительности суть тезисов состояла в противоположном. Зная, что большинство в Петроградском Совете было за эсерами и меньшевиками, Ленин обращался именно к ним: берите же всю полноту власти — «Вся власть Советам!».

Большевики во главе с В.И. Лениным всеми силами пытались создать левую коалицию и избежать кровавого конфликта. В сентябре 1917 года ради компромисса предлагалась «немедленный переход всей власти к Советам», который «сделал бы гражданскую войну в России невозможной». Ленин подчеркнул: если есть «даже один шанс из ста» на возможность мирного пути — им необходимо воспользоваться. В первых числах сентября в статье «О компромиссах» лидер большевиков предлагал тактический союз с меньшевиками и эсерами. Для этого большевики были готовы не участвовать в правительстве и отказаться от требования немедленного «перехода власти к пролетариату и беднейшим крестьянам».

Однако меньшевики и эсеры предпочли союз с буржуазией. 2 сентября эсеро-меньшевистский ЦИК поддержал новое правительство — Директорию во главе с А. Керенским. Возможность мирного развития русской революции была утрачена.

Но даже после этих событий Октябрьская революция 1917 года произошла почти бескровно, а Советская власть утвердилась в стране в основном мирно. Она не привела к немедленной гражданской войне. Жестокая схватка началась позже — в мае 1918 года с мятежа чехословацкого корпуса. При поддержке Антанты её начали силы ревущая — силы либерального Февраля, недолговечной победой пролетарского Октября. Всего в интервенции участвовало 14 государств. Именно победа большевиков над белогвардейцами и интервентами позволила покончить с гражданской войной и начать мирное строительство.

Другим мифом является утверждение об антигосударственном характере политики большевиков в 1917 году. Напротив, Ленин и его соратники спасли Россию от сползания в бездну распада. Нерешённость Временным правительством коренных вопросов привела к тому, что страна начала «трещать по швам». Хаос в управлении служил питательной почвой для анархических настроений. Назревал тот самый бунт, «бессмысленный и беспощадный», о котором писал А.С. Пушкин.

Признаки кровавой анархии появились уже в первые дни Февральской революции. В Кронштадте зверски убили военного губернатора. В Севастополе — командующего Балтфлотом. Как и в 1905—1907 годах запольхали барские усадьбы. Восстания охватили более половины губерний. Ситуация усугублялась ещё и тем, что Керенский, будучи министром юстиции, амнистировал десятки тысяч уголовников. Неслучайно 1 октября 1917 года Ленин пишет, что большевики «должны взять власть тотчас», чтобы спасти «русскую революцию... и жизнь сотням тысяч людей на войне». «Иначе... предупредят на партию, — волна настоящей анархии может стать сильнее, чем мы».

То, что большевики спасли страну от распада, от «войны всех против всех», понимали даже их противники. Лидер кадетов Милоев писал в своих мемуарах: «Большевики были единственным порядком в беспорядке». Ещё определённо высказался великий князь А.М. Романов: «На страже русских национальных интересов стоял не кто иной, как интернационалист Ленин, который в своих постановлениях выступавших не щадил сил, чтобы протестовать против распада бывшей Российской Империи».

Таким образом, Великая Октябрьская революция спасла Россию от разрушения после бездарных действий царского, а затем и Временного правительства. Такова правда. И каждый коммунист должен участвовать в борьбе со зловонным мифотворчеством, с фальсификациями нашей истории.

## Русофобия — инструмент порабощения страны

В борьбе против советского социализма антисоветизм тесно слился с русофобией, ненавистью к родной стране и своему народу. У двух этих явлений сформировалась общая идеинная основа. Вспомним слова Александра Зиновьева: «Цели в коммунизме, а полая в России». Эпоха с 1917 по 1991 год — это кульминация нашей цивилизации, её высшая точка. Советский строй являлся государственной формой существования русского и других народов России. Борьба с советским строем предполагала для предателей и борбцы с нашей страной.

Конечно, антисоветизм и русофобия могут существовать раздельно. Русофобия без антисоветизма выглядит так: да, общество социализма строить нужно, но Россия якобы к этому не готова. Антисоветизм без русофобии тоже возможен. Он провозглашает необходимость великой России, но категорически отрицает советский опыт. И, тем не менее, прочное соединение антисоветизма и русофобии стало фактом последних десятилетий.

КПРФ не раз подчеркивала: русофобия внутри России стала одной из граней антисоветизма и антикоммунизма. И тому есть причины. Во-первых, РСФСР была сердцевинной советской государственности. Во-вторых, советское в массовом сознании часто отождествлялось с русским. Именно русский рабочий класс породил Советы как форму государственности. Всё это точно зафиксировал Запад, называя всех советских людей русскими независимо от национальности.

В Европе ненависть к России существовала веками. Её идеинные истоки можно искать в расколе христианства на католическую и православную церкви. Приверженцы православия приравнивались на Западе к язычникам. В 1204 году крестоносцы подвергли страшному разгрому столицу Византии Константинополь. В том же столетии с западной экспансией столкнулись русские князья. Дважды — в 1240 и 1242 годах — войска шведов и Ливонского ордена вторгались на Русь. Но Александр Невский разгромил их, отвергнув предложения папских послов перейти в католическое веру. К началу XVI века Московское государство сбросило власть Орды и стало собирать русские земли. Как писал К. Маркс: «Измученная Европа, в начале царствования Ивана III едва замечавшая существование Москвы, сплотившей между Литвой и татарами, — была ошеломлена внезапным появлением огромного государства на её восточных границах».

В XVI веке на русские земли претендовала католическая Польша. Польские, а за ними и другие европейские авторы писали о «варварской» и «дикой» России, ждущей повода для вторжения в Европу. Посетивший нашу страну английский торговец Флетчер дал ей уничижительные характеристики и утверждал: «У русских нет ни истории, ни памятников старины». Исключительно чёрными красками рисовали на Западе Ивана Грозного, приписывая ему всевозможные злодеяния. А ведь его действия мерки и в сравнении с деяниями современных ему европейских монархов. Но искажённый образ царя Ивана прошёл через века, а открытие ему памятника в Орле в 2016 году сопровождалось зловонными выпадами со стороны либералов.

Следующий виток русофобии был связан с освободительным походом русской армии в Париж в 1813—1814 годах. Среди руководителей европейских держав, в первую очередь Англии, усиливался страх перед Россией. Именно тогда получает распространение знаменитая фальшивка — «Завещание Петра Великого». Речь в нём якобы шла о будущем господстве Москвы над Европой. В действительности этот документ был составлен во Франции только в 1756 году.

Весь XIX век британская публицистика разжигала антироссийскую

истерию, породив массу стереотипов и предрассудков. Во время Русско-турецкой войны 1877—1878 годов английские пропагандисты доказывали, что русские и болгары были «бесчеловечно жестоки, подлы, невежественны и порочны», а турки представлялись как герои. Вполне похоже на то, как уже в наше время в западных СМИ осеивались события в Югославии, Ираке и Ливии, а сегодня — и в Сирии.

Элементы русофобии проникали и на российскую почву. При Петре I страна присоединилась к западному культурному пространству. Часть российского дворянства стала преклоняться перед всем западным и даже пренебрегала родным языком. Не случайно Дмитрий Менделеев как-то заметил, что знал много «осудительных русских людей», и «добрая их половина в Россию не верит, России не любит и народ мало почитает».

Ярким воплощением преклонения перед всем иностранным стал образ Смердякова в «Братьях Карамазовых». «Я всю Россию ненавижу... В двадцатом году было на Россию великое нашествие императора Наполеона... и хорошо, кабы нас тогда покорили эти самые французы: умная нация покорила бы весьма глупую-с...» — говорит герой книги. Думал ли Ф.М. Достоевский, что такие Смердяковы станут определять судьбы страны в конце XX века?

Великий Октябрь доказал миру, что русский пролетариат и трудовое крестьянство находятся в авангарде исторического процесса. И поручкой тому — не только успехи страны в социально-экономическом развитии. Именно большевики открыли миллионы людей вершины русской культуры. Те вершины, что долго оставались уделом узкого круга элиты. Ленинский план монументальной пропаганды помог увековечить память А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, Л.Н. Толстого, Ф.М. Достоевского и других великих имён. Сочинения классиков стали издаваться миллионными тиражами.

Однако успехи Советского Союза не вытеснили из умов остатки слепого преклонения перед Западом. Не полностью утратили свою актуальность сатирические строки А.С. Грибоедова! «Ах! Франция! Нет в мире лучше края!».

При Сталине власть была готова противостоять тому, что выразилось в кампании по борьбе с космополитизмом и антипатриотизмом. Ярким их проявлением стал поступок профессоров Н.Г. Клеюевой и Г.И. Роскина в 1947 году. Создав препарат от рака, они передали его и все материалы американцам. В закрытом письме ЦК ВКП(б) отмечалось: «Премьеская перед иностранцами имеет распространение, и притом в среде даже таких учёных, как Клеюева, которая всем — своими знаниями, условиями работы, общественным положением — обязана советскому государству». Корни неверия в силу своего народа, как подчёркивалось в письме, уходят в прошлое: «Господствующая классы царской России, в силу зависимости от заграницы, отражая её многовековую отсталость и зависимость, вбивали в головы русской интеллигенции сознание неполноценности нашего народа... Всё это было выгодно для иностранных капиталистов, поскольку облегало им возможность воспользоваться богатствами нашей страны в своих корыстных целях и интересах».

Разоблачение «культы личности» и хрущёвская «оттепель» нанесли ощутимый удар по мировоззрению советских людей. Они способствовали ренессансу мешанства и преклонения перед капиталистическим миром. В это время антисоветизм вступает в симбиоз с русофобией, порождая узкий, но влиятельный слой интеллигенции. Именно она стала затем ударной силой разрушения Советского Союза. Многие писатели, журналисты и учёные — патриоты и коммунисты — видели опасность этого явления.

Великий М.А. Шолохов обратился в 1978 году с письмом к Генеральному секретарю ЦК КПСС Л.И. Брежневу. «Враги социализма», — писал он, — пытаются опорочить русский народ как главному интернациональному делу советского многонационального государства, показать его духовно немощным, неспособным к интеллектуальному творчеству... И всё это делается ради того, чтобы, во-первых, доказать, что социализм в нашей стране — это, якобы, социализм «с нечеловеческим лицом», созданный варварами и для варваров, и, во-вторых, что этот социализм не имеет будущего, так как его судьба предопределена национальной неполноценностью русского народа».

В связи с этим М.А. Шолохов поставил вопрос о более активной защите русской национальной культуры от антипатриотических сил. Кула острее встали эти проблемы с началом «перестройки». В 1990 году появилось «Письмо семидесяти четырёх» — обращение советских писателей к высшим органам власти СССР, подписанное Валентином Распутным, Леонидом Леоновым и другими авторами. В нём отмечалось: «Под знамёнами объявленной «демократизации»... на передний край идеологической перестройки выдвинулись преиспички откровенного расизма... Русофобия в средствах массовой информации СССР сегодня дошла и перенала зарубежную, завоёванную антирусскую пропаганду... Русский человек сплошь и рядом нарекается «великодержавным шовинистом»... Для этого ложью, глумливо перепеивается история России».

Эти слова не были преувеличением. Советский Союз уничтожили при помощи антисоветизма, русофобии и национализма.

## Антироссийская истерия и её участники

Реставрация капитализма в России сблизилась с Западом в социально-экономическом отношении. Но она не устранила глубинных противоречий с западным миром. В современных условиях мы стали свидетелями нового витка антироссийской истерии в Европе и США. Мировой капитал рассматривает Россию исключительно как источник прибыли. Местной олигархии он отводит лишь роль своего приказчика, снабжающего её сырьём и деньгами. Попытки новоявленной российской буржуазии стать равноправной частью мировой элиты с треском провалились. Русофобия и здесь используется как главный инструмент.

В самой России политическая власть и экономическое господство принадлежат крупному капиталу. За 25 лет реставрации капитализм оказался не способен освоить производительные силы, доставившие ему от Советской власти. Его представительные организации «бегство» крупных сумм за рубеж, активно обустраивают жизнь «за рубежом». Эта публика во многом является командирской, а потому и вполне русофобской.

Но есть и другая Россия, сохраняющая советский, а значит, и социалистический каркас. Опросы показывают: наши соотечественники считают неравенство самым серьёзным противоречием современной России. В октябре 2016 года на него указал 71% респондентов. По данным Института социологии РАН вот уже полтора десятилетия 60% россиян считают социальную справедливость главной ценностью.

Наша страна сохраняет реальный потенциал альтернативности Западу. КПРФ это позволяет уверенно соединять социальную-классовую и национально-освободительную борьбу.

Антикапиталистической по своей сути России вынуждена считаться и власть. Теперь в официальной пропаганде в ходу патриотическая риторика, а советский период критикуется дозированно. Но есть у этого явления и вторая причина. Любая буржуазия стремится к максимальной прибыли. Для этого ей нужен простор хотя

бы на внутренних рынках. Поэтому часть российского капитала хотела бы освободиться от тесной «опеки» мировой олигархии. Опора на эти настроения помогла власти решиться на возвращение Крыма и поддержку Донбасса.

Запад ответил санкциями. В конце прошлого года генсек НАТО Столтенберг грозил России самыми серьёзными мерами «с момента окончания холодной войны». Наточив нарастающий военный кулак в Восточной Европе. В январе сотен единиц американской бронетехники прибыли в Германию, а затем в Польшу и Прибалтику. Вблизи наших границ появилось ещё 3500 американских военнослужащих 4-й пехотной дивизии.

Под эти антироссийские действия подводится и «идеинная» основа. Яркий образец — Декларация памяти и солидарности, принятая польским сеймом и украинской Верховной Радой в прошлом году. В ней главным врагом свободы и независимости Польши и Украины объявляется Советский Союз.

В антироссийском раже глобалисты прибегают к арсеналу 1920—1930-х годов. Тогда для борьбы с «красной угрозой» был воскорлен фашистский монстр. Сегодня Запад вручил власть на Украине новым нацистам — наследникам Бандеры.

Вал истерических выпадов вызвало появление Воздушно-космических сил России в Сирии. Тех, кто встал на защиту законных властей страны, обвиняют в нарушениях прав человека. Но безнаказанными остаются кровавые преступления американской воениции и её союзников в Афганистане, Ираке, Ливии, Сирии, Йемене и других странах.

Несмотря на предвыборную риторику Дональда Трампа, коренных изменений в политике США пока не произошло. Команда нового президента обильно напичкана республиканскими «ястребами». Многие из них выступают за жёсткую политику в отношении России. Военный бюджет Пентагона уже увеличен на 10 процентов.

В атаках на нашу страну западным русофобам есть на кого опереться внутри России. Это в XIX веке отеческий русофоб по большей части считался внешним супостатом. Так продолжалось и в советский период. Посмотрите словари того времени, и вы убедитесь, что русофобы — это ненавистники России за рубежом.

Даже те, кто покинул страну, русофобами не числились. Вспомним хотя бы любимый сюжет антисоветчиков — «Философский пароход» 1922 года. На самом деле те 225 человек покидали страну в несколько этапов. Одни были высланы, другие уехали по своей воле. Среди них: И. Бунин, В. Ходасевич, З. Гиппиус, М. Цветаева, Е. Замятин, И. Северянин, Н. Бердяев, С. Булгаков, И. Ильин, В. Зворыкин, В. Кандицкий. Но, расставаясь с оппонентами, Советская власть избрала самый гуманный способ. Выссылкой она заменила более суровые наказания тем, кто был осуждён за антисоветскую деятельность. И русофобами их никто не объявлял.

Одновременно страна растила новую трудовую интеллигенцию. Тех, кто помогал осуществлять культурную революцию и индустриальный взлёт. Среди творцов той эпохи: М. Горький, В. Маяковский, А. Блок, М. Шолохов, К. Симонов, А. Фадеев, М. Булгаков, А. Толстой, А. Макаренко, М. Пришвин, И. Дунаевский, Г. Свиридов, А. Дейнека, В. Мухомин и многие, многие другие.

Те, кто оказался за рубежом, по большей части сохраняли любовь к Отечеству. Поэт русского зарубежья В. Диксон (И. Ильин) писал в Орлеане в июне 1928 года: «Это вечное слово — «Россия» — Слово ангельской свет для меня, Слово советски зовы простые, Слово выкриков слез и огня».

Спустя почти столетие страна пережила новую волну эмиграции. Ненавидя Россию, многие представители либеральной публики «отчалили» на Запад по доброй воле. В их числе: Е. Киселёв и А. Козырев, А. Кох и М. Ходорковский, С. Шустер и А. Пинотковский, Г. Каспаров и Е. Чичваркин, А. Троицкий и А. Малигин, А. Васильев и И. Пономарёв, М. Гайдар и Е. Чириков и другие. За рубежом они всё ярче раскрывают своё антисоветское и русофобское мироу. Но начинали эти люди ещё здесь.

Ныне русофобия — часть внутренней жизни России. В 1990-е годы ненависть к стране выросла на почве антисоветизма. Реставрированный в России капитализм является олигархическим, регрессивным и командирским. Российские нуворити заинтересованы получить ниши на западных рынках. В этой связи они прямо зависят от архитекторов мирового империализма. Это зарало русофобией часть российского капитала. А капитал всегда находит свою идеинную оболочку.

Некогда главный редактор газеты «Коммерсант» А. Васильев заявляет: «Нет такой страны — Россия! Это громадная геополитическая ошибка... я не знаю чью, Господа Бога или Чарльза Дарвина... Она вредна».

Гари Каспаров настаивает на полезности «геополитического поражения России», мол: «СССР распался, и ничего страшного не произошло». Для этого Запад должен проявить «политическую волю», то есть допустить и Российскую Федерацию.

Каспаров вторит правнучка Никиты Хрущёва — Нина. Она предлагает «уменьшить размер страны и при этом получить прибыль для России» за счёт продажи Калининграда — Германии, а Курильских островов — Японии.

А вот позиция иных представителей либерального лагеря. Юлия Латынина: «Если бы Россия разделилась на части, в некотором количестве частей началась бы нормальная жизнь».

Евгения Альбац: «Я, нестолько говоря, не вижу особой проблемы и если Россия разделится по Уральскому хребту. Я думаю, что это неизбежно».

Валерий Панюшкин: «Всем на свете стало бы легче, если бы русская нация прекратилась. Ложка, которой руководствуется сейчас мой народ, сродни ложке бешеной собаки. Бешеная собака бежит, сама не зная куда, исходит ядовитой слюной и набрасывается на всякого встречного».

Ксения Собчак: «Россия страна исторического отребья. Я бы вообще запретила эту страну. Единственная здесь для меня отдушина — это картинные галереи. И цирк».

Дмитрий Быков: «Россия — бросовая страна с безнадёжным населением... Российское население неэффективно. Надо дать ему возможность спокойно спать или вымереть от старости, ничкая соотечественными эрзациями».

Вообще-то, подобные заявления — это не просто хамство, это откровенный напизм. К такому логическому финалу приходят патентованные антисоветчики-русофобы. И всё это остаётся безнаказанным.

## Разрушительный курс не остановлен

Уважаемые товарищи! КПРФ предупреждала не раз: только слабая — а в идеале расчленённая — Россия устроит верховод глобального капитализма. В этих условиях защитить страну может лишь политика в интересах всего народа. Во-первых, необходимо преодоление неравенства и создание справедливой социально-экономической системы. Во-вторых, требуется качественное изменение культурной и информационной политики, опора на ценности патриотизма и дружбы народов, создания и нравственности. Антисоветчики и русофобы не должны волготно чувствовать себя в нашей стране.

Нередко говорят, что у нынешней России нет государственной идеологии. Одни утверждают: это хорошо, это соответствует Конституции РФ. Другие призывают такое положение исправить.

Оратор решительно поддержал идею возвращения дате 7 ноября статуса общероссийского праздника — Дня Великой Октябрьской социалистической революции.

С живым интересом встретил зал выступление видного писателя, историка, обозревателя газеты «Правда» Ю.В. Емельянова, обратившегося к историческим корням русофобства. Патологическая ненависть к нашей стране, проявлявшаяся в 30-х годах XIX века, была показана Пушкиным в его стихотворении «Клеветникам России». В котгорте таких клеветников, в разные времена обличавших язык, дух и характер русского народа, витийствовали в минувшем XX веке и один из гитлеровских идеологов Альфред Розенберг, и ярый антисоветчик, американский политик Бжезинский. Таким же путём лжи, нена-

висти и угроз идут и нынешние клеветники России.

Каким путём идти?

Член Президиума ЦК КПРФ, секретарь Центрального Комитета С.П. Обухов ёмко проанализировал проекты развития страны, которые навязывают обществу различные политические силы. Есть, к примеру, проект своего рода «уменьшительного» национализма. Идея — разделить российский народ этнографически: где-то русские уже не русские, а «поморцы», где-то «казанки», «ингерманландцы», «сибиряки» и т.п. Есть «Славянский союз», возглавляемый, можно сказать, клеймённым антикоммунистом г-ном Демущиным. Есть попытки «скрестить» этот «уменьшительный» национализм с проектом либерального

# Активнее наступать на фронт идеологии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В чём суть антисоветизма? — поставил вопрос председателю Центрального совета И.И. Никитчук. И сам ответил: — Это борьба индивидуализма с коллективизмом.

А индивидуализм — это стремление жить за чужой счёт, жить, как говорится, на халву, урвать, украсть, присвоить и т.п. Именно на эти низменные свойства личности человека опирались те, кто в конце 1980-х — начале 1990-х годов крушил Советский Союз. На это же опирается и созданное за последнюю четверть века буржуазное государство.

Мы убедились, сказал оратор: достойное будущее и подлинное счастье — в коллективизме, кото-

рый воспитывала, поощряла и развивала Советская власть. Построение нового общества — социализма — без этого невозможно. Вот почему изучение и обобщение опыта советского воспитания РУСО («Российские учёные социалистической ориентации») считает важнейшей своей задачей.

Окинув мысленно огромные экономические и другие потери, которые вызвала на Ставрополье, как и повсеместно в России, реставрация капитализма, первый секретарь Ставропольского крайкома КПРФ В.И. Гончаров с особой тревогой выделил продолжавшееся развёртывание антинародного идеологического фронта. Коммунисты края видят свой первоестепенный долг в том, чтобы как можно активнее этому противостоять. Один из последних успешных примеров — публикация дис-

куссия, организованная в краевой библиотеке на тему «И.В. Сталин — человек-эпоха».

Ненормально, что нынешняя молодежь в значительной своей части не знает героев советской эпохи. Вот почему краевое отделение КПРФ совместно с общественными организациями создало передвижные фотовыставки «Аллея славы», где представлены земляки — Герои Социалистического Труда. Проводятся встречи с ныне живущими Героями, где звучат их воспоминания и рассказы о них. Это пример настоящей любви к Родине. Преимуществом коллективного труда и справедливого распределения благ показываются молодым на опыте народных предприятий, в первую очередь — колхоза «Терновский», которым вот уже сорок лет руководит Иван Андреевич Богачёв.

Двуликий «патриотизм»

О двуликом правящей ныне в стране «элиты» ярко и убедительно говорил с трибуны пленума депутата Государственной думы Д.А. Парфёнов (г. Москва). Сегодня, отметил он, власть активно и энергично наряжается в патриотические одежды, поднимает на щит красивые и внешне правильные лозунги о необходимости защиты Отечества. Но всё это — мнимый, показной патриотизм. Не может быть искреннего патриотизма у тех, кто грабит богатства страны. Не может быть истинной любви к Родине у тех, чьи капиталы спрятаны за границей. Не могут защищать национальные и государственные интересы страны те, у кого заранее где-то припасены «запасные аэродромы».

# С антикоммунизмом и русофобией

Однако не уйти от очевидного факта: основы государственной идеологии «новой России» активно закладываются воинствующими антикоммунистами и русофобами. Один из них — Анатолий Чубайс. Он утверждал: «Я перечитал всего Достоевского, и теперь к этому человеку я не чувствую ничего, кроме физической ненависти... Когда в книгах я вижу его мысли, что русский народ — народ особый, богоизбранный... мне хочется порвать его на куски». Чубайс вторит бывший вице-премьер Альфред Кох: «Русский мужчина — самый мерзкий, самый отвратительный и самый никчёмный тип мужчины на Земле...» Этот Кох призывает Запад «отобрать у нас атомное оружие».

Так же, что гротис Советский Союз, отказывают в праве на будущее и Российской Федерации. Символом их деятельности стал Ельцин-центр в Екатеринбурге. На его строительство затрачено более 7 миллиардов рублей. Недавно замдиректора Ельцин-центра по науке Никита Соколов прямо призвал к реабилитации генерала Власова и его соратников. А ведь Ельцин-центр — это не тайный клуб. Враждебные России идеи пропагандируют здесь открыто. В центре постоянно проводятся лекции и экскурсии для молодежи.

Власть проявляет тенденцию в деле увековечения исторической памяти. Так, в Санкт-Петербурге была установлена памятная доска в честь Маннергейма — спутника Гитлера в годы Великой Отечественной. Упрятав эту доску в более укромное место чиновники вынудили массовые протесты коммунистов, комсомольцев и жителей города.

Есть ряд примеров по обустройству мемориальных мест Колчаку. А ведь даже после 1991 года суды различных инстанций отклоняли ходатайства о его реабилитации: слишком тяжёл груз преступлений. В Сибири адмирал развязал жесточайший террор. «Оно просто замечает ИЦК... Целью воли трунов провозглашались, — писал тогда ЦК партии правых евреи Д.Ф. Раков. Торгуя интересами страны, Колчак обещал огромные куски российской территории Великобритании, Франции и США. У Черчилль не случайно утверждал: «Русские безоглядней сражаются за наше дело».

Призывы нынешней власти к «согласию и примирению» звучат фальшиво, когда её представители демонстрируют воинственный антикоммунизм. Бывший крымский прокурор, а ныне депутат Госдумы от «Единой России» Н. Поклонская дошла до того, что поставила Ленина в один ряд с Гитлером. Власть её не одернула. Ни разу не пристыдили они и Жириновского с его «соколятами», которые призывают содрать рубиново звёзды с кремлёвских башен и вынести тело Ленина из Мавзолея. Что тут взять с печально известным Андреем Билыко, распространяющего гнусную ложь о Зое Космодемьянской...

Тем временем выясняется, что ставить памятники можно далеко не всем историческим личностям. Так, в Сургуте местные власти снесли памятник Сталину, не простоявший и месяца. Зато на шолоховской земле, в станице Еланской, уже не один год стоит памятник Краснову, пошедшему в услужение к Гитлеру.

Цель тех, кто занят переименованием, — искоренить память о советской эпохе. Это коснулось и города Тулаева, названного в честь юного красноармейца, погибшего при подавлении Ярославского белогадарьской мятежа. Городу хотят дать дореволюционное название Романов-Борисоглебск. Но ведь именно Советская власть превратила его в промышленный центр. Два референдума в Тулаеве показали: горожане против переименования. Протест райкома КПРФ во главе с А.В. Шеповаловым поддержала наша фракция в Госдуме и Комитет по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока, возглавляемый Н.М. Харитоном. Решение вопроса приостановлено.

В 2015 году предпринята попытка присвоить имя А.Б. Йордана Лесосибирскому кадетскому корпусу в Красноярском крае. Родившись в Югославии в семье безэмигрантов, этот человек в годы Второй мировой воевал против частей Красной Армии и её союзников, а после войны проживал в США. Зато его сын — Алексей Йордан — в 1990-е годы был соратником Чубайса и Коха. Фракция КПРФ в Госдуме удалось добиться отмены переименования учебного заведения.

По сути, насилием против национальной памяти стало прославление Александра Солженицына. Его столетний юбилей в 2018 году решено отмечать на высоком государственном уровне. На пьедестал возводят человека, призывавшего к агрессии западных держав против СССР! Его «деятельность» наглядно представлена редакцией телеканала «Красная Линия» в фильме «Жить не по лжи. Всеми правдами и неправдами».

Славя Солженицына, власти фактически проигнорировали 110-летний юбилей Михаила Шолохова и 100-летний — Георгия Свиридова. А в 2018 году предстоят 200-летие со дня рождения Ивана Тургенева и 150-летие — со дня рождения Максима Горького. Однако серьёзной подготовки к ним пока не видно. У нас с вами есть все основания требовать решительных изменений в культурной политике страны! И мы будем настойчиво добиваться этого!

Антикоммунизм захлестнул и информационное пространство. На телеэкранах регулярно возникают Свиридов, Станкевич, Гозман. Желчно ненавидят и психопатки ежедневно иждиво Жириновский. На-гора выдают дурно пахнущие киноподелки. Переписывая историю СССР, начинают цинично препарировать даже советские фильмы. Так, «5 канал» при показе кинооплеки «Освобождение» вырезал знаменитую фразу Сталина в разговоре с генералом Антоновым: «Я солдат на фельдмаршала не меняю». В общей сложности цензуре подверглось около 20 минут фильма.

Примеров достаточно, чтобы понять: речь идёт о целенаправленной политике олигархического государства. Правительство, напичканное либералами, не в состоянии решить даже часть проблем, которые были по плечу Советской власти. И потому оно готово уничтожить великое прошлое. «Наш главный враг — советский человек» — эта формула стала почти официальной на Украине, в Грузии и Прибалтике. Немало и тех, кто готов навязать её и в России. Скажем прямо: это будет невиданное преступление перед народом! Целя в коммунизм, эти люди снова попадают в Россию.

Анализируя ситуацию, мы должны видеть её в развитии. В 1990-х годах у нашей партии и её союзников была почти монополия на патриотизм. Сегодня ситуация изменилась. В России сформировалось буржуазное государство с мощным имущим классом. Одна его часть продолжает поддерживать либералов, другая — развёртывает собственную «патриотическую» пропаганду. Для неё характерен густой буржуазно-националистический и антикоммунистический замес. Восхваляя Колчака или оправдывая Власова, такой «патриотизм» калечит молодёжь и раскалывает страну. Он не отвечает ни принципам КПРФ, ни интересам страны и её народа. Для России он столь же губелен, как и либеральные мантры об интеграции страны в мировое сообщество.

Идейная война с советским наследием — явление крайне опасное. Российская Федерация на международной арене — государство — продолжатель СССР. Те, кто обвиняют советских руководителей в преступлениях, закладывают мину под фундамент современной России. Наша страна может получить серьёзные правовые проблемы, если будет бездумно признавать такие провокационные легенды, как расстрел органами НКВД пленных польских офицеров в Катюши. В Польше, Прибалтике, на Украине русофобы мечтают полатить иски по выплате крупных компенсаций за «окупацию», «репрессии» и «голодоморы». Антикоммунисты выпяли явно потворствуют разжиганию истерии против нашей страны. На Западе уже раздаются угрозы привлечь Российскую Федерацию к международному суду.

Нина Александровна призвала активнее использовать в пропаганде наших идей лучшие книги, посвящённые Октябрью. Нынешний пленум, как отметил первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ О.А. Ходунова, стал серьёзным противовесом как в идеологической, так и в информационной сфере набирающей обороты либеральной реакции. Говоря о конкретной работе городской парторганизации, лидер питерских коммунистов напомнила об их победе в борьбе против установления в городе памятной доски Маннергейму. Недавно одержана и ещё одна важная победа: районный суд признал незаконным установление в Северном столице памятной доски карателю Сибири адмиралу Колчаку.

Тов. Ходунова рассказала о многообразной работе коммунистов Питера в информационной сфере. Жители города с большим интересом встречаются на страницах «Правды» статьи видного партийного публициста Юрия Павловича Белова, а также его регулярные выступ-

## Дружба народов — основа нашего будущего

Уважаемые товарищи! Россия изначально складывалась как многонациональная общность. Мы уже говорили об этом, когда проводили пленум по вопросам защиты русской культуры как основы многонационального единства страны. Культура народов России не приемлет идеи национального превосходства. В Советском Союзе интернационализм стал стержневой основой государства. Страна жила как одна семья. В дружбе народов и солидарности трудящихся — главный секрет успехов СССР, поражающих планеты.

В борьбе с Советским Союзом мировой капитал направил мощный удар по межнациональному согласию. Та же стратегия используется для борьбы и с Россией. С одной стороны, стравливаются братские украинский и русский народы. С другой — внутри России делаются попытки осложнить межнациональные отношения. Национализм — взрывоопасная мина под зданием нашей Державы.

Менее года назад в Ельцин-центре прошла лекция экс-министра экономики России Андрея Нецаева. Этот подзабытый либерал гайдаровского призыва прямо призвал отделить Чечню от России. Но со ждедмократами всё понятно. Гораздо опаснее то, что их целия потворствует проводимая в стране социально-экономическая и культурная политика. Ситуацию обостряют: обнищание населения, рост безработицы, имущественное расслоение, коррупция и преступность, неравномерное развитие регионов.

Огромные пространства России пустуют. В погоне за прибылью частный бизнес охотно использует неконтролируемую миграцию из ряда соседних республик. При этом не учитываются демографические и культурные особенности российских регионов, что ведёт к росту напряжённости. Социальные проблемы всегда создавали почву для националистических настроений. Выход, по мнению КПРФ, — в планировании экономического развития страны, в грамотном распределении производственных сил и трудовых ресурсов. Нам удалось добиться принятия закона о стратегическом планировании. Но правительство не спешит его выполнять. Необходимые подзаконные акты не утверждены. Не создается орган, отвечающий за планирование. А без этого не заработает в должной мере и закон о промышленной политике, который также принят благодаря настойчивости депутатов-коммунистов.

Национальный вопрос в России пущен на самотёк. Игнорируется, а то и шельмуется советский опыт укрепления дружбы народов. Уродуется русский язык. Скажется тридцатилетняя американизация сознания. Кинотеатры и телеканалы заполнены продукцией Голливуда. Молодежь всё хуже знает историю своей страны. Сняты на бюджетные деньги фильм «Викинг» фактически сделан в русле норманнской теории, согласно которой государство на Русь привнесено извне. Вторую расказывают анекдот: «Шведы построили нам государство раньше, чем самим себе».

КПРФ настаивает на смене порочной образовательной политики. Мы разработали и предлагаем принять закон «Образование — для всех!». Его проект опять заблокирован «Единой Россией», но борьба за спасение средней и высшей школы нами будет продолжена. У нашей партии — чёткая программа решения межнациональных проблем. В 1998 году утверждена «Позиция КПРФ по национальному вопросу». В октябре 2013 года пленум ЦК поставил задачу: энергичнее бороться за укрепление дружбы народов, вносить в среду трудящихся социалистическое сознание и идеи пролетарской солидарности. Только тогда, когда народ станет хозяином своей страны, конфликты на национальной почве исчезнут как страшный сон.

Межнациональному согласию служат конкретные дела нашей партии. По инициативе КПРФ появился новый праздник — День русского языка. Учреждены памятные медали Пушкина, Ломоносова, Шолохова, Гагарина. Восстанавливается Ленинская премия. Стали украшением культурной жизни страны вечера русского романа в Кремлевском Дворце съездов. В мае прошлого года в Уфе состоялся форум народов России. Широкое одобрение получила ответственная инициатива КПРФ об установлении уголовной ответственности за призывы к расчленению территории страны.

КПРФ выступает за расширение сотрудничества страны бывшего Советского Союза, за сближение наших народов. Представители партии активно способствуют углублению евразийской интеграции, укреплению Союза России и Белоруссии. В прошлом году в Минске работал интернациональный строительный отряд из русских, украинцев и белорусов. Общие задачи в интересах трудящихся мы решаем, координируя свою деятельность в рамках СКП — КПСС. Сегодня мы вновь выражаем солидарность с Коммунистической партией Украины, с настоящими патриотами в других республиках. Наши товарищи подвергают жесточайшему давлению за верность принципам народолюбия, социальной справедливости и дружбы народов. Возвысить свой голос в борьбе с нацизмом и бандеровщиной должны все люди доброй воли.

КПРФ настойчиво ведёт эту работу. В ДНР и ЛНР отправлены 60 конвоев с гуманитарной помощью. Более двух тысяч детей Донбасса побывали в подмосковном оздоровительном комплексе «Снегири».

Большое внимание делу укрепления дружбы народов уделяют всероссийские объединения: «Русский Лад», «Дети войны», женский союз «Надежда России», Ленинский комсомол, движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», Союз советских офицеров, «Российские учёные социалистической ориентации», Спортклуб КПРФ.

## Бороться с ядовитыми сорняками

Да, товарищи, только объединяя усилия, можно противостоять подлыву исторической памяти и культурного ядра российского народа. В своё время КПРФ отстояла Красное Знамя Победы, не позволила исказить его бессмертный образ. Значительная часть наших депутатов фракций добилась принятия региональных законов о Знамени Победы. При участии активистов партии станция метро «Войковская» в Москве сохранила своё название.

Важную работу проводят исследователи и публицисты, помогающие защищать правду о советской истории. В их числе В.В. Чикин, Б.О. Комоцкий, Ю.Н. Жук, Ю.В. Емельянов, Ю.П. Белов, Р.И. Косолапов, В.Т. Логин, Л.И. Олыштынский и многие другие. Впереди — новый этап борьбы с трёхголовой гидрой: антикоммунизмом, русофобией и национализмом. Нам предстоит ещё много работы. До сих пор во время парадов Мавзолея Ленина позорно закрывают фанерными щитами. Сталинград не возвращено его легендарное имя. Не вернулась на своё законное место на Лубянской площади памятник Ф.Э. Дзержинскому. Наконец, день 7 ноября в российском календаре вновь должен стать главным праздником — Днём Великой Октябрьской социалистической революции. Все эти инициативы заслуживают того, чтобы решительно и настойчиво добиваться их реализации.

своё место в Санкт-Петербурге, в Апраксином дворе, как островок советской истории. Глубинным корням русофобии посвятил свою речь самарский учёный, член бюро обкома Н.В. Рогожин. Тут, по его мнению, нашли своё отражение давние, ещё из средневековья, измышления о расовой неполноценности славян. Пускались в ход «теории» о том, что и сами русские — даже не славяне, а некие гибридные порождения от древних угро-финнов, монголов и тюрков. Додумывались о вечной вине русских перед богом и цивилизацией. Отголоски давнейшей русофобии, в антирусской политике властей Украины и стран Прибалтики.

В заключение оратор высказал твёрдую уверенность, что все эти прокси, замыслы и нападки ждёт бесславный конец, а великая Россия будет, есть и останется непобедимой. Прения по докладу завершило выступление первого секретаря Краснодарского крайкома КПРФ Н.И. Осадченко. Советский патри-

отизм, подчеркнул он, — идеология, которая надёжно противопоставит русофобии и антикоммунизму. В год столетнего юбилея Октября главной темой общественных дискуссий остаётся выбор пути. Того, который мы прошли в XX веке, или того, что навязывает народу нынешний режим. Лидер коммунистов Кубани говорил о разрушительном воздействии на жизнь народа антикоммунизма и русофобии. Их отравленные стрелы наносят громадный ущерб сознанию народа. Если нет героики и славы, если были напрасным полвиг и труд отца, у новых поколений теряется мотивировка к творческой, созидательной жизни. На смену зачастую приходят голое потребительство, алкоголизм, наркотики, суицид. Незачем жить, думать о будущем, рождать детей... Не случайно же за первое постсоветское десятилетие в стране родилось на 9 миллионов человек меньше, чем за предыдущее советское десятилетие.

Отметил Н.И. Осадчий исключительно важное значение советских символов и памятников, на-

в прошлом году мы обратились к соотечественникам с важнейшими документами: «Покосить с антикоммунизмом — обозреть противники России!», «Без Родины наши имена и дела обречены на забвение», «Идеология предателей». Каждый из них исключительно актуален.

Для продолжения своих идей КПРФ использует разные формы политической борьбы. Это акции протеста, депутатская деятельность, работа партийных СМИ. Коммунисты последовательно выступают в защиту памятников, духовного наследия советской эпохи. В Саранске КПРФ удалось отбить попытки переименования улиц Ленина, Большевикской, Пролетарской и Советской. Коммунисты Брянска при поддержке населения отстояли название площади Карла Маркса. В Ханты-Мансийске спасён от сноса памятник В.И. Ленину. Курганский обком не допустил переноса памятника соратнику Ленина — Л.Б. Красину. Подобная задача решается сейчас и в Калуге. Наши товарищи не позволили снести памятники героям Гражданской войны и ликвидировать мемориальный комплекс в центре Курска.

Комсомолы и коммунисты Самары и Кургана противопоставят властям в их стремлении установить памятники белочехам. Омский обком партии пресёк попытку установки памятника Колчаку, а 14 ноября — в день освобождения Омска Красной Армией от колчаковцев — в городе традиционно проводятся молодежные пикеты.

В Екатеринбурге продолжается борьба с Ельцин-центром. От имени КПРФ направлены обращения в правоохранительные органы в связи с откровенной фальсификацией истории страны этим русофобским монстром. А через референдум среди местных жителей удалось не допустить переименования улицы Толмачёва в Царскую. Коммунисты Алтайского края отбивают антисоветские выпады администрации губернатора Карлина и требуют точно выполнять закон об использовании копий Знамени Победы. Крымчане при поддержке Севастополяцев активно выступили против сноса памятника В.И. Ленину в Судже и попыток переноса ленинских монументов в городах Красноперкопске и Феодосии.

В столице Башкирии КПРФ продолжает борьбу за возвращение имени Михаила Фрунзе одной из центральных улиц города. Здесь же нам удалось спасти от искусственного банкротства Дом-музей В.И. Ленина. В Смоленской области предпринята попытка устроить на территории Катюши «Музей политических репрессий». Обком партии провёл ряд акций протеста. Они вызвали большой общественный резонанс, и музей открыт не был. Благодаря активности обкома КПРФ администрация отложила также перенос памятника В.И. Ленину с центральной площади Смоленска.

Но работа КПРФ по защите исторической памяти не ограничивается протестами. В декабре 2015 года вопреки предложению представителя «Единой России» наши товарищи в Новосибирске отстояли название городского Совета от переименования в Думу. В райцентрах Майма и Тюрочак Республики Алтай коммунистами открыты памятники В.И. Ленину, ещё в пяти населённых пунктах монументы отреставрированы. В карельском городе Сорвала наши товарищи установили памятник В.И. Ленину, в двух городах проведены реставрации ленинских памятников. В Петрозаводске установлен памятник советскому государственному деятелю И.И. Сенькину.

В Ульяновской области выполнены работы по восстановлению памятников Ленину в посёлках Барыш, Инза, Новоспасское и других населённых пунктах. В Тамбовской области проведены масштабные работы по сохранению памятников советской эпохи. В нескольких районах области отреставрированы памятники В.И. Ленину. Приведены в порядок памятники Г.И. Котовскому и К. Марксу в городе Котовске.

Северо-осетинскими коммунистами проведена работа по сохранению памятников В.И. Ленину на всей территории республики и восстановлению разрушенного вандалами памятника в Моздоке. В связи с подготовкой к 130-летию со дня рождения И.В. Сталина реском КПРФ обеспечил изготовление и доставку сорока бюстов генералиссимуса в российские регионы — от Якутии до Липецка. Их установка имела большой резонанс.

Архангельские коммунисты организовали сбор средств в помощь музею И.В. Сталина в городе Сольвычегодске. В Пензе почти год при обходе КПРФ работает Сталинский центр, где проводятся экскурсии. Музей включён в городские туристические маршруты. Усилиями Тверского обкома КПРФ под Ржевом открыт Музей первого салюта. В Калмыкии в 2015—2016 годах установлено шесть памятников-обелисков с именами 1568 советских воинов. Ведущую роль в этом сыграли коммунисты.

Подобных примеров много. Участвуют в этой работе коммунисты и молодёжь по всей стране. И она должна быть продолжена. В год 100-летнего юбилея Великого Октября крайне важно сделать по-настоящему массовыми акции 22 апреля, 1 и 9 мая, День пионерии и другие даты «красного календаря». Их же нужно использовать для пополнения партийных рядов. Призыв в ряды КПРФ объявлен. Давайте его активнее разворачивать.

Борьбу с антикоммунизмом необходимо продолжать и на законодательном поле. В нормативных актах должно чётко прослеживаться правопреимство современной России к Советскому Союзу. Под особую охрану закона следует взять государственную символику юридических предшественников Российской Федерации — РСФСР и СССР. Должное внимание государство призвано уделять наградам и почётным званиям советского времени.

В год юбилея Октября ждём максимально высокой активности молодых коммунистов. Заслуживает продолжения всероссийская комсомольская акция «Знамя нашей Победы». Она позволила провести в школах тысячи уроков, рассказать ученикам о Знамени Победы и подвигах советского народа. Важное место в этой работе занимает деятельность поисковых отрядов и реконструкторов исторических событий. Стали традиционными «Уроки мужества» с участием ветеранов войны и тружеников тыла.

Поддержку в регионах получила инициатива ленинградских комсомольцев о проведении 22 июня ежегодной «Вахты памяти». В прошлом году такую вахту делегация комсомола провела на территории Брестской крепости в Белоруссии.

Хорошим сочетанием просветительской работы о достижениях Советского Союза с развитием интереса к спорту стал новый проект Ленинского комсомола «Наследники Победы». В рамках его реализации организуются лекции, проводятся встречи с мастерами спорта и спортивными турниры.

Продолжает развиваться Спортивный клуб КПРФ. Расширяются направления его работы. Растёт география состязаний. В начале марта молодежная команда Спортклуба в напряжённой, но честной спортивной борьбе выиграла Кубок Москвы и золотые медали. Осенью текущего года в России пройдёт XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. Участие в его подготовке принимает и ЛКСМ РФ. Крайне важно, чтобы тема Великого Октября получила там яркое отражение.

Достоинно встретить 100-летие социалистической революции — важнейшая задача КПРФ, всех наших друзей и союзников!

## Использовать «окно возможностей»

Товарищи! Весь XX век прошёл в жестокой борьбе между трудом и капиталом. Труд, справедливость и социализм позволили возродить нашу расширяющуюся страну и создать великий Советский Союз. Мы смогли освободить мир от «коричневой чумы», проложить дорогу в космос, создать лучшие науку и образование. Созданный советской страной ракетно-ядерный паритет бережёт нас и сегодня. Капитал же породил жесточайшую эксплуатацию, две мировые войны и дикую гонку вооружений. Он загнал мир в болото глобализации, против которой даже граждане США выступили на последних выборах президента.

Опыт свидетельствует: капитал не решит социальные проблемы человечества. Их можно решить, лишь опираясь на знания и прогресс, на высокую культуру, справедливость и дружбу народов. Имея уникальный опыт, Россия способна и сегодня предложить альтернативу капитализму.

В год 100-летия Великого Октября нашему обществу необходимо осознание суровых уроков нашего прошлого. «Единая Россия», ЛДПР и другие партии заклиают: «Никаких революций! Никаких потрясений!» Но, как убеждает История, революции не совершаются и не отменяются по воле партий, желанию заговорщиков или заказу спецслужб. Именно этим они отличаются от своих вульгарных имитаций — «цветных» революций. Великие революции возникают там, где вырастают социально-экономические условия.

Сегодня в России утвердилась вопиющая несправедливость. В стране господствует олигархическая собственность. Именно она — главное препятствие к осуществлению новой индустриализации. Не обеспечив вывод своего производства на новый технологический уровень, Россия окажется на периферии мировой истории. Противоречия между политикой в интересах олигархии и громадным большинством общества всё более обостряются. Даже самые активные шаги власти на международной арене не разрешат этой проблемы. Спасение — это переход от капитализма к обновлённому социализму. КПРФ выступает за мирный характер этой перемены — революционной по своей сути. При этом ближайшая задача — обеспечить скорейший поворот страны от деградации к развитию. Только так мы создадим стартовые условия для преобразования, необходимых стране.

Именно сегодня, вопреки натовским угрозам и западным санкциям, перед Россией открывается «окно возможностей». США и Евросоюз потяжили в собственных интересах. Было бы наивно надеяться, что это надолго. Чтобы использовать новую ситуацию, нужно срочно сосредоточиться на решении самых сложных вопросов. А их — более чем достаточно. Уничтожены целые отрасли производства. 10 миллионов трудоспособных соотечественников в ближайших 15 лет выйдут из сферы производства. 40% граждан живут в домах хрущёвской эпохи. Износ коммунальных сетей — более 50 процентов. 72 человека из 100 живут на 10—15 тысяч рублей в месяц. Вот чем необходимо заниматься, а не воевать со своим прошлым. Историю нельзя мстить. Из неё надо делать выводы, формируя стратегию развития.

Антикоммунизм вылез сегодня лишь тем, кто извлекает выгоду из нынешней тяжёлой ситуации. Прежде всего это российские олигархи. Она оказалась неспособна создать. Все её усилия направлены на бешеную эксплуатацию наших природных ресурсов и выворачивание карманов граждан. Эти хищники не предлагают путей развития страны. Они даже не желают платить нормальные налоги.

С олигархическими кругами в антисоветском раже объединилась оголтелая «жириновщина». Заполонив ведущие телеканалы, она цинично ополчается само понятие патриотизма, паразитирует на русской беде, выступает ударным отрядом антикоммунистов. Наконец, без устали активизируют патологически ненавистники России. Либеральная свора убеждена: русские — это было, а с Россией пора покончить.

Так, будущему России прямо угрожает разрушительная деятельность трёх сил: циничной олигархии, провокационной жириновщины и озлобленной либеральщины. Фактически состоялся их союз на платформе махрового антикоммунизма и русофобии. Действия этих сил создают ситуацию, драматизм которой сопоставим с трагедией 1991 года. Тогда нас одолели при помощи антикоммунизма, русофобии и национализма. Это же преступное месиво разрушает сегодня братскую Украину.

В этих условиях нужна предельная бдительность. Обстановка побуждает к солидарным действиям всех, кто боится за судьбу Родины. Необходимо единение народно-патриотических сил России. Именно к ним в декабре прошлого года был адресован призыв моего обращения «Время власто требует новой политики».

Треть страны будет участвовать в сентябрьских выборах этого года, а следующей весной предстоит выборы президента. 7 февраля на встрече представителей народно-патриотических сил мы договорились о необходимости идти на выборы сильной командой, с единой программой. Подготовка к выборам — важнейшая задача ближайшего времени.

Народ ждёт тех, кто остановит ослабление и разложение страны. КПРФ может и должна взять на себя эту миссию. Наш долг — объединять, сплачивать и вести к победе народно-патриотические силы. Для этого нужно руководствоваться словами В.И. Ленина: «Жить в гущу. Знать народность. Знать всё. Понимать массу. Уметь полдти. Завоевать её абсолютное доверие».

Нужно помнить: без справедливости и социализма нам не обеспечить достойного будущего. Страна нуждается в левом повороте. Россия нуждается в новом курс и правительстве, способное его осуществить. Добиться этого под силу только народно-патриотическим силам во главе с КПРФ. Но решим мы эту задачу при соблюдении обязательно условия: говорить народу правду. Правду не только о буржуазной власти, но и о самом народе. О том, что он недостаточно организован и сознатель. Что ему необходимо бороться с невежеством. Что он сам дал себя «мирно обмануть» и передал власть буржуазии, которая уцелела на его шее и высасывает последние соки. Только когда у народа раскроются глаза, он научится противостоять лжи и несправедливости. «Главная задача большевиков», — утверждал Ленин, — как раз и состоит в том, чтобы «избавить массы от обмана».

Поворот в сознании народа неизбежен. Сама жизнь заставит его вернуться к правде. Ленин неизбежно верил в разум и жизненный опыт трудящихся. Он верил в народ как в самую действенную силу. Агрессивный индивидуализм и алчность губительны. В основе новой политики должны лежать ценности добра и справедливости, дружбы народов и бескорыстия. Только так общество достигнет высот всестороннего и гармоничного развития. История Советского Союза это доказала.

Наша партия хранит веру в народные массы. Ради них борются КПРФ и её союзники. Россия выпали тяжёлые испытания. Но мы убеждены: наша Родина призвана с честью выйти из них! Выйти при нашей помощи, нашей энергии, воле и мужестве. При нашем умении верить, бороться и побеждать.

Мы должны действовать вместе с народом. Вместе с ним мы обязаны победить!

Внимательно слушал зал заключительное слово Г.А. ЗЮГАНОВА, обобщившее мысли ряда участников прений и обозначившее самые кардинальные, самые неотложные задачи.

Николай КОЖАНОВ, Виктор КОЖЕМАКОВ.

Парламентский дневник

Пленарное заседание Госдумы 24 марта началось, как обычно, с часа политических заявлений. Представитель фракции КПРФ Алексей Куринный в очередной раз вынес на парламентскую трибуну вопрос льготного лекарственного обеспечения. Накануне в Комитете Госдумы по охране здоровья по его же инициативе состоялся «круглый стол», на котором депутаты совместно с представителями профильного министерства, региональных органов власти, экспертного и бизнес-сообщества обсудили эту проблему.

верждает Алексей Куринный. Сегодня надо либо увеличивать финансирование из регионального бюджета, либо решать вопрос о передаче наиболее затратных заболеваний на федеральный уровень, включая их в программу «7 нозологий», считает он.

Региональные полномочия — это болевая точка в лекарственном обеспечении. В соответствии с постановлением правительства №890, право на бесплатные лекарства имеют дети до трёх лет, а также дети из многодетных семей в возрасте до шести лет; больные бронхиальной астмой, артериальной гипертензией и многие другие. Возможности регионов не позволяют большинству из них покрывать существующую потребность в лекарственном обеспечении даже наполнением. Некоторые субъекты РФ лишь на 15–20 процентов справляются с возложенными здесь на них обязанностями.

Алексей Куринный. Он предложил палате дать протокольное поручение Комитету по охране здоровья сделать запрос в правительство о перечне конкретных мер и сроках их исполнения для ликвидации сложившегося дефицита бюджетного финансирования льготного лекарственного обеспечения граждан. Однако депутатский корпус решил ограничиться рекомендациями Минздраву, разработанными на «круглом столе», и письмом-обращением от имени председателя профильного комитета к главе ведомств. К сожалению, такие обращения редко оказываются действенными.

Тема сохранения здоровья граждан на этом себя не исчерпала. Она, по сути, была ключевой и в законопроекте, направленном на ужесточение регулирования рынка спиртосодержащей продукции, который Госдума одобрила единогласно в первом чтении. Предложенный членами Совета Федерации законопроект вводит ограничения на перемещение физическими лицами алкогольной и пищевой спиртосодержащей продукции, но маркированной российскими акцизными марками. Такую продукцию крепостью более 28 градусов можно будет перевозить в объёме не более пяти литров на человека. За нарушение предусмотрен штраф от трёх до пяти тысяч рублей с конфискацией товара. Для усиления контроля за перевозками этилового спирта и спиртосодержащей продукции крепостью более 25 градусов железнодорожным транспортом предложено обязать перевозчиков оснащать подвижной состав специальными техническими средствами регистрации в автоматическом режиме. Это обеспечит передачу данных о перемещении. Законопроект меняет порядок выдачи лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Основанием для отказа в выдаче лицензии станет наличие неоплаченного административного штрафа. Кроме того, предлагается ввести учёт и декларирование медицинского спирта и спиртосодержащих лекарств. Также запрещается розничная продажа спиртосодержащей пищевой и непищевой продукции посредством торговых автоматов. Ужесточение контроля коснётся и интернет-торговли алкоголем. Проект вводит внесудебный порядок блокировки сайтов, распространяющих информацию о розничной продаже алкоголя дистанционным способом.

Несмотря на то, что фракция КПРФ поддержала законопроект, Николай Харитонов назвал его «законом вокруг и около». На протяжении последних 20 лет мы постоянно говорим о колоссальных нарушениях в этой сфере, отравлении населения алкогольным суррогатом, подчеркнул депутат. Но есть только один способ всему этому положить конец, уверен он, — введение госмонополии на производство и реализацию алкогольной продукции.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Попытка устроить Майдан в Минске провалилась

Здесьняя «демократическая» оппозиция и её западные хозяева потерпели очередное фиаско. На 25 марта они наметили массовое выступление «против лукашенковского режима». Уже сама дата раскрывала глубинный замысел акции. Ровно 99 лет назад группой «национал-демократов» была объявлена фантомная Белорусская Народная Республика (БНР), рада которой приняла документы о разрыве с Россией и обратилась к кайзеру «со словами глубокой благодарности за освобождение Беларуси немецкими войсками», заверив, что «только под защитой Германской империи страна видит лучшее будущее». Главари БНР, ставшие затем на службу Гитлеру, залили кровью белорусскую землю. Именно день 25 марта, объявленный «демократами» «Днём воли», они выбрали для организации Майдана в Минске.

ОТом, как были задержаны десятки вооружённых боевиков, готовивших провокацию, и предотвращены попытки провести оружие в Белоруссию, «Правда» уже писала («В расчёте на «пятую колонну», № 29 от 23 марта с. т.). Но вот новые факты.

Целью арсенала оружия — гранаты, запалы, дымовые шашки, дробовики, карабины, автомат, — а также красно-чёрный флаг, привезённый с Украины, плакат и памятка бойцу батальона «Азов» — обнаружены на квартире активиста нелегальной экстремистской организации «Белый легион», от имени которой распространялись призывы участвовать в беспорядках. На одной из картин, развешенных в комнате, — боевик в балаклаве с бело-красно-белым флагом рядом с батзором, и всё это на фоне белорусского Дома правительства, изображение которого залито как бы кровью.

При обысках у задержанных активистов «Белого легиона» и других националистических организаций изъяты, кроме огнестрельного оружия и гранат, дубинки, металлические ножи и топоры, бронезащиты, каски, медицинские аптечки натовского образца, атрибутика УНА—УНСО и пособия по ведению боевых действий в городе. В правоохранительные органы поступили данные о намерении «легionеров» привлечь к «радикальным действиям» активистов «Молодого фронта». Планировалось прибытие боевиков УНА—УНСО, с которой «Белый легион» сотрудничает ещё с 1990-х, и пособников боевых действий на востоке Украины, а также участие в «протестной акции» экстремистки настроенных групп молодёжи из числа иностранных граждан.

Предventивные меры, принятые правоохранительными органами, разрушили планы организаторов несанкционированного собрания. Участники «дурных игр» были нейтрализованы. Сотрудники КГБ своевременно обра-

ботили на стоянке возле Академии наук, откуда должны были начаться беспорядки, автомобиль с «коктейлем Молотова» — упавшими в коробки бутылками горючей смеси, — оружием и дубинками. Среди задержанных на подходе к Минску были и двое граждан России, которые везли в автомобиле два пневматических и два сигнально-шумовых пистолета, две переносные радиостанции, патроны, экипировку сотрудников ДПС, шапочки-балаклавы и флаг Украины.

Немногочисленная толпа, пытавшаяся организовать марш к центру города, была рассеяна милицией без применения брандспойтов и газа, активисты беспорядков — задержаны.

Как и ожидалось, провал устроителей Майдана в Минске вызвал озлобленную реакцию их закордонных хозяев. Глубокая озлобленность в связи с «противодействием властей Беларуси проведению мирных (!) акций» по случаю ежегодного отмечаемого Дня воли» вызвал Вашингтон. Руководство США потребовало «немедленного освобождения всех задержанных мирных демонстрантов». С подобными заявлениями выступили Евросоюз и ряд входящих в него стран, обвинившие руководство Белоруссии в нарушении прав человека.

Что ж, Запад ещё раз обнажил своё истинное лицо.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»).

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»).

г. Минск.

За право на жизнь вне географии!

В большинстве развитых стран государство берёт на себя основную часть расходов на лекарственное обеспечение, отметил А. Куринный. В России же, к сожалению, всё наоборот — государство компенсирует лишь 30 процентов расходов на лекарства, остальное больные оплачивают сами, тратя на эти цели в среднем 7 процентов своих доходов. В старшей возрастной группе, так же как и у маломощных, аптечные расходы относительно их доходов оказываются ещё выше — около 15 процентов. А вот в абсолютных цифрах средний россиянин тратит на лекарства в три с половиной раза меньше, чем средний европеец. Примечательно, что в арсенале наших пациентов новые и новейшие лекарственные препараты, разработанные после 2010 года, занимают всего один процент, в то время как в Европе — 6–7 процентов. Именно в качественном лекарственном обеспечении и есть наш демографический резерв, полагает Алексей Куринный.

Сегодня только один из десяти хронических больных в России получает необходимую современную лекарственную терапию. Льготы на лекарства имеют порядка 20 миллионов человек, но далеко не все могут ими воспользоваться. Ежемесячный лимит на льготные лекарства составляет на одного человека 807 рублей. Реально требуется в 2 раза больше. Страшная ошибка, убежден депутат, была допущена в 2004 году, когда льготы разрешили monetизировать. В результате 80 процентов льготников предположили вместо лекарств получать денежную помощь. Система льготного лекарственного обеспечения дестабилизирова-

ла и стала неэффективной, подчеркнул А. Куринный. В итоге — массовые нарушения прав граждан, тысячи судебных исков и предписаний контролирующим органам. Успехом, полагает Куринный, был перевод программы «7 нозологий», предполагающей финансирование бесплатного получения дорогостоящих лекарств больными, страдающими рядом заболеваний, на федеральный уровень. За счёт централизации закупок бюджетные расходы сократились на полмиллиарда рублей, при том что число больных, страдающих редкими и дорогостоящими в лечении заболеваниями, включёнными в эту программу, возросло на 15 процентов.

И, напротив, бедствием обернулось принятое в 2011 году Госдумой и правительством решение о передаче на региональный уровень финансирования орфанных (редких) заболеваний. Несмотря на небольшое число таких больных (всего 14 тысяч по всей стране), регионы не в состоянии выделить необходимое количество средств. Дело в том, что для лечения некоторых орфанных заболеваний требуются лекарства стоимостью 20, 30 и даже 40 миллионов рублей на одного человека в год. Регионы вкладывают в бюджет по 60–80 миллионов рублей, то есть на 2–4 человека. А как быть остальным, ведь возможность получить бесплатные лекарства для этих людей равносильна возможности жить?

Адреса сопротивления

Отправляют людей в утиль

На Форумной площади города Асбест Свердловской области прошёл митинг против ухудшения социально-экономической ситуации в городе. Организаторами акции выступили представители КПРФ — депутат городской Думы Наталья Крылова и председатель общественной организации «Дети войны» Людмила Кабирова.



ЖИТЕЛИ АСБЕСТА скандировали лозунги: «Хватит наживаться на малых городах!», «Мы не торгуем здоровьем детей!», «Асбест — не сливной бачкой!», «Ротенберг, давай до свидания!», «Губернатор — тюменский, олигархи — питерские, отравы — московская, нищета — асбестовская».

Мы проводим акцию протеста прежде всего для того, чтобы заставить федеральные власти прекратить оптимизацию здравоохранения, не допустить строительства на территории Асбеста нового вредного производства — завода по производству триоксида сурьмы Национальной сурьмяной компании, принадлежащей клану Ротенбергов, — отметила Н. Крылова, открывая митинг. Мы с вами являемся свидетелями очередного похода

сытых и богатых против больных и обездоленных, — с негодованием говорил член фракции КПРФ в Законодательном собрании Свердловской области Александр Ладыгина. Проводимая либералами форма здравоохранения ведёт не только к коммерциализации сферы медицины, но и к уничтожению (утилизации) населения России. Недавно Минздрав издал приказ, согласно которому диагноз «асбестоз» был исключён из перечня заболева-

ний, по которым выдаётся показание на санаторно-курортное лечение. По словам А. Ладыгина, проблема эта очень остра. Только в Асбесте на учёте с таким диагнозом состоит 635 человек. Всего же, по сведениям Минздрава, в Свердловской области на диспансерном учёте с различными профзаболеваниями состоит более 11 тысяч человек.

Выступавший также рассказал, что в результате оплекативного взаимодействия муниципальных и областных депутатов-коммунистов, направивших в Минздрав запрос по профзаболеваниям, чиновники от медицины вынуждены сейчас готовить к внесению изменения в упомянутый приказ, предусматривающие восстановление диагноза «асбестоз» в числе показаний к санаторно-курортному лечению.

Пресс-служба Свердловского обкома КПРФ. Фото с сайта znak.com.

Пульс планеты

СЕУЛ. Прокуратура Южной Кореи направила официальный запрос в суд на выдачу ордера на арест бывшего президента страны Пак Кын Хе, чьи полномочия были прекращены в декабре 2016 года из-за вынесенного ей парламентским импичментом. Скандал вокруг Пак Кын Хе разгорелся осенью прошлого года, когда в СМИ появились сведения о влиянии на главу государства со стороны её подруги Чхве Сун Силь, которая оказывала давление на ряд компаний, включая «Самсунг», с целью переключения ими десятков миллионов долларов в подконтрольные ей фонды. Оппозиция утверждает, что экс-глава государства сама была вовлечена в коррупционные схемы или, как минимум, находилась в курсе произошедшего.

СОФИЯ. На парламентских выборах в Болгарии побеждает правоцентристская партия «Граждане за европейское развитие Болгарии» (ГЕРБ) экс-премьера Бойко Борисова. По предварительным данным, за неё проголосовали 31,82% избирателей. ГЕРБ обещает ускорить процесс присоединения страны к еврозоне, увеличить минимальную зарплату, активнее бороться с преступностью и коррупцией. На втором месте идут главные соперники проевропейцев — Болгарская социалистическая партия во главе с Корнелией Ниновой (28,5%). Социалисты, выступая за сближение с Москвой и отмену антироссийских санкций, также намерены бороться с коррупцией, обеспечить господдержку производства и земледелия, доступность образования и медуслуг.

СААРБЮРКЕН. Христианско-демократический союз Ангелы Меркель успешно прошёл первое испытание региональными выборами перед предстоящими в сентябре выборами в бундестаг. В федеральной земле Саар консерваторы во главе с Аннегрет Крам-Карренбауэр одержали убедительную победу над соперниками из СДПГ, набрав около 40% голосов избирателей. Социал-демократы под руководством Анке Реллипер получили 30%.

(По сообщением информационного агентства Елены МОРОЗОВА).

Вести с Украины

Пожар всё спишет

В минувшее воскресенье, 26 марта, как сообщила пресс-служба Госслужбы по чрезвычайным ситуациям Украины, на территории военного арсенала в Балаклее, что в Харьковской области, ещё наблюдались довольно частые взрывы боеприпасов различной интенсивности.

ДО СИХ ПОР город отключён от газоснабжения. Закрытым остаётся воздушное пространство в радиусе 40 километров от базы. Для ликвидации центров возгорания на технической территории арсенала от Минобороны было привлечено 3 пожарных танка и инженерная машина разграбления. Что касается, для бедствия таких масштабов довольно «солидных» сил! Видно, не зря президент Украины Пётр Порошенко дал срочное поручение привлечь НАТО к «гуманитарному разминированию» горящих оружейных складов в Балаклее.

В результате взрывов на складе боеприпасов ранеными оказались более 70 украинских военнослужащих и работников военнослужбы. Но киевские власти скрывают эту информацию от общественности в связи с отсутствием в военных госпиталях и медицинских учреждениях Украины систем переливания крови, самой донорской крови, а также других необходимых средств для оказания неотложной медицинской помощи пострадавшим.

Как сообщил вице-премьер, министр регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины Геннадий Зубко, пожар и взрывы на складе боеприпасов в Балаклее привели к повреждению 243 зданий. Кроме того, в результате взрывов пострадали «12 объектов социальной сферы и 22 объекта инфраструктуры и промышленности». В данный момент власти продолжают выяснять масштабы разрушений.

После того как 23 марта вспыхнули склады боеприпасов, жители Балаклеи и окрест-

ных сёл боятся наступления темноты. Так как в городе и опустевших сёлах орудут мародёры, многие из жителей не решились на эвакуацию.

«Грemit за окном страшно, но бросать квартиру ещё страшнее — вынесут всё», «Мародёры тут как тут...». «Днём страшно, а ночью ещё страшнее было» — пишут пользователи соцсетей.

Одного из грабителей правоохранители поймали на улице прямо с телевизором в руках. «Увидев полицейского, он бросил технику и побежал. В ходе розыска правоохранители задержали мужчину, по приметам похожего на подозреваемого. Его доставили в местный отдел для дальнейшей выяснения обстоятельств», — сообщили в полиции.

На то, что наибольшей проблемой Балаклеи стали мародёры, жалуется и депутат, лидер партии «Национальный корпус» («Азов») Андрей Билецкий.

ЕЩЁ ОДНИМ малоприятным для ВСУ последствием взрыва в Балаклее и последующего самозатухания снарядов и ракет стало указание от вышестоящего командования для военнослужащих в зоне так называемого АТО о необходимости экономить боеприпасы, дефицит которых неизбежен после масштабного пожара.

Оценивая официальную версию Киева, представленную министром обороны Степаном Полтораком, о некоей диверсионно-разведывательной группе (ДРГ) противника, которая, воспользовавшись сменой караула, подожгла воинские склады, эксперты не упускают возможности поинтересоваться по этому поводу.

Учитывая, как выглядел на многочисленных видео в Интернете этот пожар, ДРГ состояла, по-видимому, из двух-трёх десятков законченных пирамиды. А охрانا? Что значит «воспользовавшись сменой караула»? Это выглядит примерно так, как если бы все караульные просто ушли с постов в караулку, чтобы там произвести смену.

Интересно и другое обстоятельство, а именно утверждение Полторака, что даже если в этом 65-м арсенале всё сгорит и слетит, то на боееспособности ВСУ это никак не отразится. То, что остаётся в других хранилищах, хватит ещё не на один год обстрелов.

Таким образом, в своём выступлении министр обороны признал, что значительная часть боеприпасов с этого склада с начала АТО была отправлена на фронт. В этом и заключается момент истины.

Теракт, судя по словам министра, был совершён на площадках, где хранились танковые и гаубичные снаряды калибра 125 и 152 миллиметра соответственно. То есть как раз то, что активно зловольствовало в Донбассе. Невольно вспоминаются «честные» глаза украинских командиров, которые в ответ на претензии со стороны ДНР, ЛНР и ОБСЕ отвечали: они никакие стрельбы не вели. Что было, то было. И не один десяток раз. И предьявлялись отчёты, исходя из которых ВСУ тут ни при чём. А в отношении зловольствователей закрепилось мнение, что «они сами» себя обстреливали.

Не исключено, что ОБСЕ решила всё-таки провести проверку складов. И применит калькулятор. И вот он результат. Теперь ни одна версия ничего не узнает. Всё шито-крыто и списано внистую. Теракт оказался очень своеобразным.

В.М.Т.

По страницам зарубежной печати

Неофашисты выходят из тени

«Благоговейно склонив голову, Роберт Швец бережно положил букет кроваво-красных цветов к подножью единственного известного памятника Йозефу Тисо, который во время войны был лидером фашистов в Словакии», — пишет корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рик Лаймен.

НЕОФАШИСТСКАЯ организация Швеца «Словацкое движение возрождения» много лет была крохотной и маргинальной. Но теперь оно набирает намного больше народа: недавно пришло 200 человек, чтобы вместе с ним восславить фашистское прошлое страны и выкрикивать приветствие тех времён: «Na staz!» («На страже!»). Швец так осмелел, что сейчас превращает своё движение в политическую партию и планирует баллотироваться в парламент», — говорится в статье.

Дошло до того, что Швец объявил 2017-й «годом Йозефа Тисо». «Он намерен многое сделать для реабилитации этого бывшего священника, который сотрудничал с нацистами, а в 1947 году был повешен как военный преступник», — сообщает автор.

«Европейские неофашисты раньше держались в тени, но теперь снова выходят на арену. Это происходит спустя более чем 75 лет с тех времён, когда сапоги гитлеровцев ступали по Цент-

Габриэль Сипос, директор словацкого отделения правозащитной организации «Транспаренси интернэшнл». — Родители говорили детям: «Такие вещи нельзя говорить в школе». Теперь в публичном пространстве можно высказывать то, что раньше было недопустимым».

В Словакии неофашизм завоевал себе определённый плацдарм, считает издание. В прошлом году партия под руководством неофашиста Мариана Котлебы получила в парламенте 14 мандатов из 150. Её энергично поддерживала молодёжь и другие избиратели, голосовавшие впервые. В 2013 году Котлеба был избран губернатором области Банска-Быстрица.

«39-летний Котлеба, недавно переименовавший свою партию в «Котлеба + Народная партия Наша Словакия», раньше появлялся в форме, напоминавшей ту, что носили в словацком государстве во время войны. Когда же он и его партия прошли в парламент, форма исчезла, а Котлеба стал ругать уже не евреев, а иммигрантов и цыганское национальное меньшинство», — сообщает в статье.

Изданию полагает: «Идея, которую организация Котлебы, Швеца и им подобные провозглашают, не изменилась: они считают, что при фашистском правительстве Словакия была лучше».

(Inopressa.ru).

Прибалтийский блеф

Эх, дороги...

В Латвии самое низкое государственное финансирование автодорог среди республик Прибалтики, заявил представитель АО «Латвийская автострада» (Латвийские государственные дороги) Янис Ланге, сообщает агентство LETA.

ВНЫШЕНЕМ ГОДУ из бюджета на эти цели предназначено в Латвии — 159 млн. евро, в Эстонии — 210 млн., в Литве — 428 млн. Что касается финансирования Евросоюза, то с 2019 года в Латвии оно резко сократится — до 68,7 млн. евро, а в 2020-м его вообще больше не будет. Я. Ланге также напомнил, что в целом ущерб из-за несвоевременно сделанных работ измеряется суммой 4,5 млрд. евро.

Сегодня в республике в плохом или очень плохом состоянии находятся 44% асфальтированных и 43% грунтовых дорог. Обновление асфальтового покрытия государственных дорог производится в объёмах, вдвое меньших необходимого. Общее состояние трасс продолжает ухудшаться. Чтобы остановить это, необходимо ежегодно вкладывать в дороги не менее 673 млн. евро.

Илга ВЕТРОВА.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМРНОВА.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Общий рекламный — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».
Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 17-03-00127.
Подписано в печать 27.03.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.